



重磅! 招商引资“1+2+2”政策发布

10月6日,无锡召开全市招商引资大会暨金秋招商月部署推进会,强力推进全市招商引资工作,部署推进金秋招商月系列活动。会上,重磅发布了无锡市招商引资“1+2+2”体系政策文件。其中,“1”是指《关于加强新形势下招商引资工作的若干政策措施》,这是整个政策体系的总纲。“2+2”,是两项政策导向性配套文件和两项保障支撑性配套举措,是“1”在执行层面的具体细化。

刘力庭

《关于加强新形势下招商引资工作的若干政策措施》从创新招商引资模式、拓展全球化招商渠道、打造数字化招商平台、构建协同招商体系、优化招商引资机制、加强招商载体和队伍建设等6大方面,提出20条指导性政策举措。其中创新集群招引、链主招商、招投联动和应用场景招引4大招商模式等,是该文件重点、亮点。

两项政策导向性文件,即《无锡市招商引资项目引荐奖励实施办法》和《无锡市推进外资企业总部基地化三年行动计划(2023-2025)》,主要面向社会层面,通过导向性奖励激励企业和各方资源来锡投资、在锡高质量发展。两项保障支撑性举措,即《关于进一步

步健全全市招商护商工作激励评价机制的实施办法》和《无锡全球经贸交流服务网络建设实施方案》,主要针对政府层面,通过机制性安排,为社会投资提供更高质量的服务保障和平台支撑。

《无锡市招商引资项目引荐奖励实施办法》首次面向帮助产业发展引荐项目的中介机构(包括团体或个人)实施项目引荐奖励。值得关注的是,畅通“一事一议”渠道,对有特殊渠道、能作特殊贡献的中介机构,采取“揭榜挂帅、公开招标、全球采购”等市场化方式开展合作,给予最高300万元支持。

《无锡市推进外资企业总部基地化三年行动计划(2023-2025)》旨在推动在锡外资企业做大做强,实现总部基地化发展,围绕扩大发展规模、推动增资扩能、提升企业能级首次设定三年发展总体目标。在此基础上,还首次明确推进外资企业总部基地化的四大发展路径,即推动增资扩能、鼓励利润再投、促进延链补链、提升企业能级。文件参考先进地区政策措施,加大外资项目到资扶持力度,对年实际到账外资金额3000万美元(含)以上的新批外资鼓励类或高技术产业项目,按照不超过实际到账外资的2%给予奖励,最高奖励5000万元人民币。

《关于进一步健全全市招商护商工作激励评价机制的实施办法》将原有“招商能手和护商先进集体”

评选、真抓实干“季季评”等进行整合迭代,形成招商项目、集体、个人“三位一体”,月度通报、季度评价、年度评优的全周期综合激励评价机制。

在《无锡全球经贸交流服务网络建设实施方案》中,无锡第一次以“多方联动、有效整合、因地制宜、分类布局”为基本原则,将全市的全球经贸交流服务网络有效统筹起来,明确目标、强化功能、健全机制。该政策体系对原有零散、孤立的招商激励评价、督查通报、协同联动等工作机制进行了系统集成。

无锡市商务局通报了目前全市招商引资工作情况及金秋招商月总体安排。今年1-8月,无锡全市共推动128个重大项目正式签约落地,累计投资3890.53亿元,签约落地率达39%,涉及外资项目数量40个,总投资额995.2亿元。2023年金秋招商月自9月下旬启动至11月下旬结束,力争两个月内无锡全市举办经贸招商活动不少于90场次(其中,市级重大活动不少于27场),签约项目不少于600个,签约总投资金额不少于5200亿元。

无锡市工业和信息化局、惠山区人民政府、市产业发展集团有限公司分别围绕“465”现代产业集群建设及招商引资工作、推动招商护商工作高质量发展、国企助力全市招商引资工作作工作交流;招商先锋代表、最佳合作伙伴代表作经验分享。

梁溪河十里画廊焕彩出新

近日,由无锡市城建发展集团和滨湖区人民政府共同承办的梁溪河十里画廊开卷仪式暨RiverWalk中秋国庆嘉年华在仙蠡墩公园滨水广场拉开帷幕,标志着无锡市“美丽河湖”行动一号工程——梁溪河景观带综合整治提升项目全面焕新,“十里画廊”缓缓铺开,滨水空间焕发出新活力,江南水乡诗意图景处加速绘出现代化新范本。

梁溪河是无锡最古老的自然河流,被誉为无锡人的母亲河,这次景观带综合整治提升项目启动于2022年4月,全长6.5公里。唐劲松在发言中指出,市城建发展集团在项目实施过程中,以建设全龄友好、席地而坐、人民满意的民心工程为总体目标,坚持问题导向,结合周边居民需求,实现高标准骑行道、跑步道、漫步道“三道”贯通,并将城市更新手法融入儿童友好、海绵城市、低碳环保等理念,打造6处功能复合、智慧低碳木结构“便民驿站”,亮化提升18处桥下空间,新

增425个停车位,还增加便民服务基础设施,引入“城市管家”进行长效管理,推动“水清岸绿、文昌人和、产旺城兴”美好蓝图逐渐变成现实模样。

焕然一新的梁溪河受到广大市民群众的交口称赞,让老百姓真正实现了“家门口”的会心一笑,也吸引了新疆、扬州、蚌埠等地单位的参观学习。如今的梁溪河,已成为“推窗见绿、出门见景,城在水中、水在城中”城市绿带,百姓休闲休憩、健身游乐、亲子科普、打卡拍照的热点地带,对外展示无锡提高城市品质、增进民生福祉成果的重要窗口。

本次梁溪河RiverWalk中秋国庆嘉年华活动,是促进节庆、文化、旅游、休闲、商业深度融合、繁荣假日经济的一次探索尝试。活动为期8天,9月29日-10月6日期间,将举办徒步挑战赛、科普研学游、草地露营影院、萌宠游园会、甄选集市等多项活动,为市民百姓带来别样文化游玩体验。 陈敏

热闹! 两节消费“成绩单”出炉

中秋国庆黄金周,无锡消费市场人气旺盛、活力十足,呈现持续恢复态势。10月6日,现代快报记者从无锡市商务局获悉,全市44家重点零售企业节日期间实现销售额8.93亿元,较去年同期增长8.8%,较2019年同期增长16.5%;全市17家重点餐饮企业节日期间实现营业收入1.45亿元,较去年同期增长12.1%,较2019年同期增长22.5%。

刘力庭 文/摄



节日期间消费市场人气十足

“美食之都、购物天堂”品牌亮相

“美食之都、购物天堂”·2023“太湖购物节”金秋消费季于9月28日启幕,首届无锡国际咖啡节同步启动,发放上万张咖啡优惠券,同步举办“非常无锡”国际咖啡论坛、首届无锡国际手冲咖啡大赛、首届无锡国际咖啡拉花大赛等咖啡主题活动,活动3天吸引了25.5万人次。

金秋消费季期间,全市聚焦房产、汽车、家装、家居、美食等消费领域,举办系列促销活动,推出组合优惠措施,集聚消费人气,拉动消费增长。在活动引领下,无锡各板块开展“一板块一特色”主题促消费活动千余场,全面点燃市民消费热情。

商圈商街打造消费热点

全市各大重点商圈街区抢抓黄金周消费热潮,加大促销力度,消费人气旺盛。崇安寺步行街炫新街,开街当天共吸引各地游客7万人次,

实现人流量翻两番。大东方百货、恒隆广场、圆融嘉悦汇、无锡荟聚、八佰伴中心、悦尚奥特莱斯、万象城、海岸城(八方汇)、滨湖万达广场、百联奥特莱斯、高新万达广场、江阴万达、南门八佰伴、宜兴八佰伴等商业综合体、街区分别开展各类精彩活动,带动销售额增长。

餐饮消费集聚旺盛人气

节日期间,婚宴、聚餐成为餐饮市场重头戏,各类宴席节前早已订满,特色餐饮店更是人气爆棚。“醉美中秋·蟹逅旺庄”2023中国(无锡)太湖醉蟹美食文化节启幕,激发餐饮市场活力。锡山区公布第二届“锡山十大美食当家菜”,推动锡山餐饮融合创新。大众餐饮人气十足,湖滨商业街迎来一批新店,街区日均客流达到5万人。

大宗消费热度持续高涨

“绿色家电金秋特惠”家居焕新消费活动全面展开,苏宁易购节

日销售额同比增长31.5%。

2023“太湖购物节”十一车展成功举办,80个汽车品牌、超600款车型参展,接待观众超6万人次,成交额近3亿元。江阴市举办“双节同庆放价购车”大型车展,40个品牌、百余款车型齐聚亮相。

“金秋筑梦 惠民购房”2023无锡太湖购物节——金秋住房·家装消费节10月4日开幕,40家高品质楼盘亮相,限时推出数百套特惠房源,合计让利近千万元。

此外,锡山、苏州相城、江阴、惠山、新吴五地联动,发布“秋韵江南乐游WU地”五地秋季旅游线路,激发中秋国庆假日旅游市场活力。

荡口古镇、梅里古镇、九里仓轻文街区、无锡融创文旅城、无锡影都景区、运河外滩、惠山古镇、小娄巷、南长街等均在节日期间开展各类精彩活动。宜兴第四届阳羡·溪山金秋灯会以“人文溪山”为主题,通过灯组展现阳羡的文化历史和古时的市井生活。

无锡空港口岸迎出入境客流高峰

假期出游,热度增长。中秋、国庆双节来临,无锡苏南硕放国际机场也迎来出入境客流高峰。现代快报记者从无锡出入境边防检查站了解到,中秋国庆假期期间,无锡空港口岸预计共有出入境航班96架次,出入境旅客1.3万余人次。

为应对中国旅客出境旅游热潮,部分航空公司正在加紧恢复原有运力,国际地区航线密集上新。目前,苏南硕放国际机场已经

开通日本、韩国和港澳定期客运航线4条,后期,还将计划新开无锡-新加坡航线。

为持续提升口岸通关效率,无锡出入境边防检查站将安排专人在候检区域进行前置引导,根据现场客流变化动态调整查验通道数量,同时设置中国公民专用通道,确保中国公民边检通关候检时间不超过30分钟,出入境管理秩序正常有序。

朱鲸润 王雨潼

中韩电竞邀请赛在惠山古镇开战

近日,2023无锡中韩电竞邀请赛在惠山古镇景区举行,该比赛由无锡市总工会、无锡市文旅集团和无锡市青年联合会共同主办,是无锡首次举办魔兽争霸游戏线下赛,也是国际排名前列的魔兽电竞选手首次来到无锡。

作为亚运会等国际赛事的一项内容,电竞获得了年轻人的广泛关注和充分认可,成为年轻人最热衷的体育运动项目之一。本次举办的中韩电竞邀请赛,是无锡

锡市文旅集团在市委市政府的领导下,积极赴韩国开展经贸合作交流取得的系列成果之一。

近万名电竞爱好者和游客来到现场,观看魔兽争霸的中韩对战。“我们从杭州过来,是魔兽争霸的老玩家了,这次也是希望能有机会和电竞选手偶像见面,无锡举办这样的线下活动真是太好了。”现场游客激动之情溢于言表。

陈敏 华铭

福彩“快乐8”1500万元赠票活动火热进行中

2023年9月6日起(快乐8游戏第2023239期)起,凡在全省福彩销售网点(含辅助销售设备)购买“快乐8”游戏“选5+4胆全拖”(投注金额152元),且仅中得2胆的,单倍彩票在原中奖奖金54元基础上加赠98元快乐8体验

券,奖金金额达到152元,倍投倍赠。促销资金共计1500万元,用完为止。

高艺

